
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.    14  del   14/04/2016 
 

 
OGGETTO : RICOGNIZIONE  SOCIETA' PARTECIPATE E CONSEGUENTI 
ADEMPIMENTI EX ART. 3 COMMA 27 E SS. L. 244/2007 E S.M.I. 
 

L’anno  duemilasedici, addì  quattordici, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  15,  nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Renata AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   9   2 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



   

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che l’art. 3 della L.F. 244/2007 e s.m.i prevede: 
 

- al comma 27 prevede, tra l’altro, in capo agli Enti Locali, il divieto di costituire società 
aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi, che non siano strettamente 
necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali, e di assumere o 
mantenere direttamente o indirettamente partecipazioni, anche di minoranza, in tali 
tipologie societarie, ferma la possibilità di costituzione di società che producono servizi 
di interesse generale e l’assunzione di partecipazioni in tali società nell’ambito del 
rispettivo livello di competenza; 

- al successivo comma 28 prevede l’espressa autorizzazione, da parte dell’organo 
competente, relativamente all’assunzione di nuove partecipazioni ed al mantenimento 
delle attuali, con deliberazione motivata in ordine alla sussistenza dei presupposti di 
cui al citato comma 27; 

 
UDITA la relazione del Sindaco e del Segretario Comunale; 
 
VISTA la deliberazione CC n. 20 del 29/07/2015 esecutiva ai sensi di legge concernente la 
ricognizione delle società partecipate per l’anno 2015; 
 
VISTA la deliberazione GC n. 29 del 31/03/2016, immediatamente eseguibile, relativa 
all’approvazione piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate e delle 
partecipazioni societarie;  
 
RITENUTO opportuno con la presente procedere, per l’anno 2015, alla formale 
ricognizione riferita solo alle società partecipate dal Comune; 
 
FATTO constare che la partecipazione comunale è riferita essenzialmente ai seguenti 
servizi di interesse generale realizzati dalle stesse rientranti nell’ambito di competenza del 
Comune: 

1. servizio di smaltimento rifiuti erogato dalla Società COSMO di Casale Monferrato; 
2. servizio di gestione ciclo idrico integrato erogato dalla società A.M.C. di Casale 

Monferrato; 
3. gestione dei servizi turistici erogati dalla società ALEXALA di Alessandria; 
4. Consorzio Casalese Rifiuti – consorzio obbligatorio bacino rifiuti. 

 
DATO ATTO pertanto che per tali Società è possibile mantenere la partecipazione in 
quanto, visti gli scopi esposti, trattasi di partecipazione avente per oggetto l’attività di 
produzione di beni e servizi strettamente necessari al perseguimento delle proprie finalità 
istituzionali e di interesse generale per la collettività; 
 
DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il parere favorevole di 
regolarità tecnico-amministrativa del responsabile del Segretario Comunale ex art. 49 e 
147 bis TUEL; 
 
DATO ATTO che sulla proposta di delibera è stato acquisito il parere favorevole di 
regolarità tecnica del Responsabile del Servizio Finanziario ex art. 49 e 147 bis TUEL; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge; 
 
 



   

D E L I B E R A 
 
 
1)  di richiamare le premesse parti integranti e sostanziali; 

2) di mantenere, ai sensi dell’art. 3, c. 28 della Legge 24/12/2007, n. 244 e s.m.i. e per le 

motivazioni esposte in premessa, la partecipazione societaria del Comune di Villanova 

Monferrato nelle seguenti Società partecipate: 

1. servizio di smaltimento rifiuti erogato dalla Società COSMO di Casale Monferrato; 

2. servizio di gestione ciclo idrico integrato erogato dalla società A.M.C. di Casale 

Monferrato; 

3. gestione dei servizi turistici erogati dalla società ALEXALA di Alessandria; 

4. Consorzio Casalese Rifiuti – consorzio obbligatorio bacino rifiuti. 
 
 
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 Si attesta la regolarità tecnico contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO FINANZIARIO  

( RAG. ORNELLA GARBARINO ) 
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
  

� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000) 

 

� perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


